



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Conservator

EXPUNERE DE MOTIVE

După cum se știe, în perioada anilor 1950-1989, poporul român a fost vitregit de sărbătorirea tradiției sfinte, de pomenire a eroilor români în ziua Înălțării Domnului, fapt ce fusese instituit prin Decretul-Lege nr 1693/04.05.1920 și prin Hotărârea din 25 mai 1920 a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române.

Pentru că, în contradicție cu presiunile specifice regimului comunist, oamenii au păstrat și respectat în continuare această tradiție sfântă atât la sat cât și la oraș, după Revoluția română din 1989, Biserica a beneficiat de libertatea de a reface această tradiție de cinstire publică a eroilor români, căzuți la datorie pentru apărarea țării, în cele două Războaie Mondiale.

Prin urmare, Hotărârile Sfântului Sinod din 1999 și din 2001, a consfințit această necesitate, de consacrare ca „Zi a Eroilor”, zi de sărbătoare națională bisericească. Mai mult de atât, prin **Legea 379/2003 privind regimul mormintelor și operelor comemorative de război**, Parlamentul României a proclamat la art. 39, Ziua Eroilor (cea de-a patruzecia zi după Sfintele Paște-Ziua Înălțării Domnului) ca sărbătoare națională a poporului român.

Chiar dacă această lege prevede că la sărbătoarea Înălțării Domnului-Ziua Eroilor, autoritățile publice locale pot organiza programe, manifestări de comemorare, cu participarea reprezentanților autorităților centrale, locale și ai cultelor religioase, **Ziua Înălțării Domnului-Ziua Eroilor a rămas o zi lucrătoare!**

Asta, în ciuda faptului că majoritatea credincioșilor doresc să cinstească această sărbătoare, deși nu pot participa la serviciile religioase prilejuite (slujbe în biserici, comemorări din cimitire, la monumente sau troițele ridicate în amintirea eroilor) de această zi, **proclamată ca sărbătoare națională prin Legea 379/2003 dar rămânând o zi lucrătoare!!**

Iată de ce cred că, pentru a veni în întâmpinarea dorinței credincioșilor ortodocși și a clerului, **este nevoie urgentă, de adoptarea unei propuneri legislative care să legifereze (declare) Ziua Înălțării Domnului-Ziua Eroilor ca zi nelucrătoare**, prin modificarea și completarea Legii nr. 53/2003-Codul Muncii.

Am ferma convingere că, în acest fel v-om marca după cuviință importanța publică a Zilei Înălțării Domnului, ca zi de aleasă cinste a eroilor care s-au jertfit pentru apărarea credinței strămoșești și a țării!!

Totodată, ziua de 24 ianuarie, când s-a înfăptuit, în 1859, Unirea Țării Românești și a Moldovei, se declară sărbătoare națională legală și va fi denumită „24 ianuarie, Ziua Unirii Principatelor Române”. Prin Unirea Principatelor, România marchează o victorie de mare însemnătate a poporului român în lupta sa pentru formarea unui stat național unitar – așa cum este consfințit și în art. 1 din Constituția României. Astfel, Ziua Unirii Principatelor este o datorie de onoare a generațiilor noastre care vine să cinstească evenimentul crucial de la 24 ianuarie 1859 și să fie recunoscătoare față de cei care l-au făcut posibil prin

puternicul spirit de luptă atât pentru unitate cât și pentru respectarea voinței naționale.

Pentru aspectele anterioare propunem spre dezbatere și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiator: AVRAM CONSTANTIN - DEPUTAT P.C.

MARIA GRAPINĂ

Trime Vicențiu Olivăscu Deputat PC

GIURĂSCU DINU, PC

MESUT CORNELIA PC

ANGHEL CRISTINA IRINA PC

Tudor Barbu

Poetău Avidiu - Alexandru PC

Baniș Mircea Sen. PC

Mihai Cristian Deputat Senat
IARUȘESCU Căminu Anăștii PC

JURBACĂ EUGEN senator PC

Jonescu Aureliu deputat PC

Niță Mihai senator P.C.

Căminu Theodor

Popa Silviu PC

Dumitru Georgică PC

CIOABĂ CĂMILĂ PC

ANINĂ ION PC

Droghda Vasil - Cotolari	- deputat PC	<i>[Signature]</i>
Sava Lucian	- deputat PSD	<i>[Signature]</i>
HORGA VASILE	- deputat - PNL	<i>[Signature]</i>
SALAR IONEL	- deputat - PNL	<i>[Signature]</i>
TUDOR CRYSTOPHER	- deputat	<i>[Signature]</i>
ROMAN VICTOR	- DEPUTAT	<i>[Signature]</i>